ОТЧЕТ
Главы Кааламского сельского поселения
«Об итогах работы в 2018 году и планируемых задачах на 2019 год»

  Представляю вашему вниманию отчет Главы Кааламского сельского поселения о проделанной работе в 2018 году и задачах на 2019 год.
    Отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей. Мы правильно относимся к конструктивной критике, воспринимаем её как стремление неравнодушных граждан оказать помощь в решении многочисленных проблемных вопросов. 
  Успех преобразований, происходящих в поселении  во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу — доверия людей к власти и наоборот власти к людям.
  Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом  № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.
Это, прежде всего:
· исполнение бюджета поселения;
· благоустройство территорий населенных пунктов и развитие инфраструктуры;
· обеспечение работы учреждения культуры;
· взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

   Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, проведения встреч с жителями  поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.  
   Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, информация о мероприятиях по благоустройству наших территорий. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Перейдем к анализу итогов социально-экономического развития Кааламского сельского поселения
Традиционно хочется начать с общих сведений.
    Кааламское сельское поселение является самым большим по площади поселением района. Его площадь составляет 476 кв.км. В состав входят 20 населенных пунктов. Крупными являются поселки: Кааламо, Рускеала, Пуйккола, Партала и Рюттю  
  На 01.01.2018 г. на территории поселения зарегистрировано 2770 человек, из них детей до 18 лет 541 человек.
 В 2018 году в поселении рождаемость снизилась, родилось всего 13 детей, что составляет 54% от родившихся в 2017г. 
Число умерших возросло и  составило 61 человек, это 111% от показателя прошлого года.
На воинском учёте состоит 544 человека – из них граждан, пребывающих в запасе 531, призывников 13 человек, и 3 человека пополнили ряды Российской Армии.
     На территории поселении осуществляют свою производственную деятельность  более 40 предприятий различной формы собственности и видов деятельности. 
 Предприятия горнодобывающей промышленности - это АО «Карьер «Коккомяки», ОАО «Сортавальский ДСЗ», ООО «Карелприродресурс», ООО «Яккимо»
   Камнеобрабатывающая промышленность - ООО «Дара» и ООО «Росток»
Деревообрабатывающая промышленность - ООО «Рустимбер»
Малая ГЭС «Рюмякоски» расположена она вблизи поселка Рускеала  и работает на возобновляемых источниках энергии (гидравлической энергии).
 Функционирует много туристических объектов, наиболее крупные из них это ООО ОХ «Черные камни»  и  ООО «Колмас – Карелия». В 2017 г. открылся новый объект «Точка на карте».
   Как мы видим Кааламское сельское поселение обладает инвестиционной привлекательностью. Предприниматели, создавая свои предприятия на нашей территории тем самым вкладывают свои денежные средства и в развитие этой территории. Что позволяет улучшать инфраструктуру, создавать новые рабочие места и т.д. 
   Примерами таких вложений может служить помощь ООО ОХ «Черные камни» и в частности его учредителя Лейтис Игоря Михайловича.
  Он выделил более 23 миллионов рублей МКОУ Сортавальского МР РК Пуйккольская СОШ. За лето на эти средства были заменены все окна, отремонтированы туалеты, актовый зал, крыльцо. Кроме того, в здании ввели регуляторную систему по теплоснабжению, что обеспечивает комфортный температурный режим и экономию тепла. Планируется продолжить ремонт школы и сделать ее образцовой. На очереди реконструкция школьного стадиона, который должен стать местом занятия физкультурой для всех жителей посёлка. 
  Закончена работа  по замене окон в библиотеке п. Кааламо. Это  также на средства охотничьего хозяйства.
Хочется обратить ваше внимание на связь между налогоплательщиками, Администрацией и руководством Республики Карелия по улучшению качества жизни жителей нашего поселения. Лейтис Игорь Михайлович заплатил налогов в бюджеты разных уровней более 180 млн. рублей. Совместно с руководством РК определено, что эти средства пойдут на дороги, освещение и.т.д. в нашем регионе. И мы видим, что на самом деле ремонтируются дороги, школы, т.е. происходят изменения в лучшую сторону.
  Благодаря деятельности Горного парка «Рускеала» входящего в группу компаний "Колмас Карелия" генеральный директор Артемьев Александр Борисович о нашем поселении узнали не только в нашей стране, но и за рубежом. В парке проводятся различные мероприятия: спортивный фестиваль «Тайные тропы земли «Калевала», музыкальный фестиваль «Ruskeala Symphony» и др.
Организация участвует в различных конкурсах и завоевала два Гран – при российской премии в сфере туризма. В скором времени закончится строительство новой дороги в Парк и появиться новая парковка. Расширение деятельности позволит создать и новые рабочие места и увеличит поступления в бюджет поселения. 
  ООО «Колмас – Карелия» оказывает финансовую помощь поселению в реализации таких проектов как поддержка местных инициатив и Комфортная городская среда.
Между нашими организациями подписан договор о социальном партнерстве.
 Ранее упоминалось, что в п.  Рюттю построен и открыт новый отель комфорт-класса и кафе с летней террасой «Точка на карте», которые является частью проекта по созданию туристического комплекса, в который будут входить взаимосвязанные между собой объекты – мотель, горнолыжный курорт, автоклуб. Сейчас для активных постояльцев разработаны четыре маршрута на любой вкус и уровень подготовки, в том числе и на квадроциклах, создано более 20 рабочих мест. 
    До окончания 2019 года в планах учредителей закончить строительство. Комплекс сможет размещать 200 тысяч посетителей в год и  планируемое количество новых рабочих мест – 223. Весь проект оценен в более чем 1 миллиард рублей.
  После открытия комплекса увеличится поток туристов к нам из других областей и стран, включая Финляндию и страны Прибалтики.
    Сразу  хочу выразить искреннюю благодарность всем руководителям организаций, которые  при непростой ситуации в экономике, постоянно оказывают безвозмездную помощь в решении проблем, возникающих в поселении. Большое  Вам спасибо, уверен, мы будем работать и дальше на благо жителей нашего поселения.
   Социальная сфера поселения представлена: 
· учреждениями образования: две средних общеобразовательных школы в  МКОУ Сортавальского МР РК Кааламская СОШ и МКОУ Сортавальского МР РК Пуйккольская СОШ,  МКОУ Сортавальского МР РК Рускеальская ООШ объединилась с Кааламская СОШ 
· из детских дошкольных учреждений – детский сад № 27 п. Кааламо «Рябинушка», детский сад № 26 п. Партала « Теремок».
· учреждениями культуры и искусства:
три библиотеки входящих в состав МКУ «Сортавальская межпоселенческая районная библиотека», два Дома культуры, входящих в состав МАУК «Гармония», 
· учреждениями здравоохранения: ГБСУ СО "Партальский дом-интернат" амбулатория и четыре фельдшерско-акушерских пункта
    В осенне-зимний период этим учреждениям оказывается помощь в очистке их территорий от снега, доставка противогололедных средств. 
    В администрацию очень часто обращаются руководители школ, детских садов, жители с просьбами, решение которых не относится к полномочиям администрации. Но так как мы живем в одном поселении, то не делим проблемы на свои и чужие и не можем оставаться в стороне. 

2. Итоги работы администрации Кааламского сельского поселения 
В состав органов местного самоуправления Кааламского сельского  поселения входят:
- Совет Кааламского сельского поселения.  О проделанной работе Совет отчитается дополнительно
- Администрация Кааламского сельского поселения;
- Глава Кааламского сельского поселения – является высшим должностным лицом, представляет поселение на межмуниципальном уровне и возглавляет Администрацию поселения.
        Обеспечение деятельности Администрация поселения осуществляют 5 человек , 3 из которых, муниципальные служащие.  
 В 2018 году штат работников администрации Кааламского сельского поселения снова претерпел изменения. В настоящее время он состоит из Главы поселения, двух специалистов 1 категории; специалиста 2 категории и инспектора по воинскому учету и бронированию граждан.
    В соответствии с действующим законодательством на протяжении всего года Главой проводится личный прием граждан. Обращения граждан являются важным конституционно-правовым средством выражения и защиты прав и свобод граждан, дающим возможность участвовать в определении задач и направлений деятельности органов власти, в выработке проектов их решений, в контроле за функционированием органов местного самоуправления и должностных лиц. Работа с обращениями граждан в Администрации ведется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». За 2018г. на личном приеме Главой было принято 52 гражданина и рассмотрено 58  письменных обращений граждан. Все обращения были рассмотрены в установленные законодательством сроки. Кроме того, практически ежедневно происходят встречи специалистов на местах по обращениям граждан и юридических лиц, что способствует оперативному разрешению вопросов.
  Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей корреспонденции – 752 ед., что составляет 101% от поступившей корреспонденции в 2017году, исходящая информация администрации в различные инстанции подготовлена и направлена в количестве 630 ед. , что составило 102% по сравнению с прошлым годом. 
   Ежедневно в администрацию по средствам электронной почты, Почты России и др.) поступает примерно 3-5 запросов из разных организаций, комитетов, надзорных органов, запросов  в рамках межведомственного взаимодействия, исполнить которые требуется в сжатые сроки. 
  В рамках реализации федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» подготовлена и утверждена нормативная база, сформированы Перечень муниципальных услуг предоставляемых Администрацией Кааламского сельского поселения он содержит 9 Административных регламентов на предоставление  муниципальных услуг. За 2018 год поступило 44 заявления на предоставление этих услуг. Вся информация о проделанной работе в этом направлении размещается в Государственной автоматизированной информационной системе « Управление».
      Для формирования необходимой правовой базы в 2018 году было принято 48 муниципальных нормативных правовых актов.  Все МНПА, затрагивающие интересы и права жителей поселения, публиковались в газете «Ладога-Сортавала» или газете «Вести Приладожья», размещаются на официальном сайте администрации, направляются в Министерство национальной и региональной политики РК для  включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия.
      В рамках полномочия по присвоению адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов администрацией поселения в 2018 году была проведена работа по инвентаризации актуальных адресных объектов в Федеральной информационной адресной системе, по размещению информации в государственном адресном реестре.  Присвоено (изменено) 10 адресов объектам недвижимости.
Проведено три публичных слушания.    
 - по вопросам принятия и изменения местного бюджета – 1;
[bookmark: _GoBack] - по отчету об исполнении бюджета – 1
- по утверждению Правил благоустройства -1
три схода граждан: в один п. Пуйккола и два в п. Рускеала
В здании администрации, в соответствии с установленным графиком, ведут прием населения специалисты таких учреждений как Отделение Пенсионного фонда России в г. Сортавала, Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы», Центр социальной работы г. Сортавала.
3. Исполнение бюджета Кааламского сельского поселения
В установленные бюджетным законодательством сроки был принят бюджет поселения на 2018 год. 
   Доходы бюджета  Кааламского сельского поселения в 2018 г составили 
 17,372 млн.  руб.,  из них налоговые и неналоговые поступления – 14,203 млн. руб.
 Общая сумма расходов  составила 16,739 млн. руб.
Плановые показатели по доходам исполнены более чем на  100 % , по расходам - на 97%.
    К основными налогам, формирующим доходную часть бюджета поселения, относятся:
· налог на доходы физических лиц составил 8 090,7 тыс.руб.
· акцизы на бензин и дизельное топливо - 935,1 тыс.руб.
· налог на имущество физических лиц-  383,1тыс.руб.
· земельный налог -4 655,5 тыс.руб.
· прочие налоги от использования имущества -136,4 тыс.руб.
· государственные пошлины, штрафы.-2,4 тыс.руб.
    За счет межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Карелия в бюджет поселения в 2018 году   поступили денежные средства
· На реализацию мероприятий в рамках приоритетного проекта Формирование комфортной городской среды – 1644 тыс. руб.
· Для осуществления воинского учета – 293 тыс. руб.
· На повышение заработной платы работникам культуры и администрации в соответствии с Указом Президента РФ – 697 тыс. руб.
· На административные комиссии- 2 тыс. руб.
· Дотация составила – 433 тыс. руб.
Безвозмездные поступления от граждан и организаций – 100 тыс. руб.

Дорожное хозяйство 
  Завершена работа по паспортизации автомобильных дорог местного значениия, расположенных на территории Кааламского сельского поселения. На основании муниципальной целевой программы «Инвентаризация и паспортизация муниципальных автомобильных дорог местного значения общего пользования муниципального образования «Кааламское сельское поселение 2014-2020 г.г.» сделаны технические паспорта, технические планы и поставлены на кадастровый учёт 21 автомобильной дороги местного значения. На сегодняшний день уточнена протяженность  всех муниципальных дорог. Она составляет 13,142 км
  К сожалению тех средств, что поступают в бюджет от акцизов на топливо недостаточно на весь объем необходимых работ. По данным Минтранса только содержание 1 км дороги 5 категории составляет 205 тыс. рублей. Следовательно, нам должно поступать около 2 600 тыс. рублей, но этого не происходит.
  В 2018г. из бюджета Республики Карелия нашему поселению на ремонт дорог местного значения денежные средства не выделялись. Поэтому за счет собственных средств выполнен ремонт автодороги ул. Пограничная п. Маткаселькя на сумму 748 тыс руб. 800 тыс. руб. израсходовано на асфальтирование автомобильных дорог ул. Лесная и часть ул. Гагарина в п. Кааламо. Произведено укрепление обочин песчано-гравийной смесью, которую выделил в качестве помощи ООО «Карелприродресурс» руководитель Лоншаков Константин Александрович. В рамках безопасности дорожного движения пешеходный переход вблизи Кааламской СОШ оборудован двумя светофорами стоимостью 81,3 тыс.рублей. Также установлены дорожные знаки. 
  При активной работе администрации с КУ РК «Управление автомобильных дорог Республики Карелия» удалось сдвинуть с мертвой точки вопрос об асфальтировании автомобильной дороги «Оппола-Рускеала». В прошлом году заасфальтирована часть дороги в черте п. Кааламо.
- в летний период – производилась расчистка придорожной полосы от кустарников. Это автомобильные дороги м. Ханки, ул. Набережная и Школьная в п. Рускеала. Ямочный ремонт дорожного полотна ул. Школьная п. Рускеала. Для выполнения этих работ приобретены: бензопила, вибро-плита.
- в зимнее время расчистка дорог от снега, вывоз снега и обработка противогололедными реагентами.     
    Когда случаются обильные снегопады и оперативно устранить их последствия только своими силами невозможно, на помощь приходит техника, которую направляет нам директор ООО "Охотничье Хозяйство "Черные Камни" Лебедев Андрей Алексеевич. Благодарим Вас и надеемся на дальнейшее сотрудничество. 
     Ещё слова благодарности Ларцеву Владиславу Анатольевичу за предоставленную технику для вывоза снега.
Благоустройство.
  В рамках исполнения полномочий по благоустройству были проведены работы по модернизации системы уличного освещения. 169 современных энергосберегающих светильников заменили светильники с ртутными лампами. Это позволило уже сейчас сократить расходы на электроэнергию в несколько раз. Для примера за 4 квартал 2017г. на уличное освещение израсходовано 240 тыс. рублей, а за аналогичный период 2018г. всего 50 тыс.рублей. Как говориться почувствуйте разницу.
    Весной в поселках прошли традиционные субботники по уборке территории. В целях безопасности и для создания эстетического внешнего вида были убраны аварийные деревья, произведен демонтаж старых построек хозяйственного назначения в п. Кааламо. Убраны кустарники и выровнен участок у здания Кааламской амбулатории. Выровнена общественная территория рядом с домами № 1 и № 2 по ул. Центральная и на неё, в соответствии с нормами СНиП была перенесена детская площадка, расположенная вблизи магазина торгующего алкогольной продукцией.
Совместно с ООО «Виктория» директор Ульянова Зинаида Ивановна и АО « ВАД» в здании, где расположена Администрация Кааламского сельского поселения, был произведен демонтаж крыльца находящегося в аварийном состоянии и заасфальтирована прилегающая территория.
 В летнее время производилось скашивание травы на газонах и вдоль дорог. С этой целью приобретена газонокосилка. Также приобретен снегоуборщик для расчистки пешеходных дорожек в зимний период.
  Силами активистов поселка Кааламо посажены 12 ив вдоль дороги по  ул. Центральная. Большое спасибо Быстровой Татьяне Арсентьевне, Шлыковой Ирине Сергеевне, Круглихиной Наталье Сергеевне. Надеиной Рите Суловне и Казакевичене Кристине Сергеевне за активную жизненную позицию. Надеемся на дальнейшее ваше участие в жизни поселка.
  В 2018г. в рамках уже сложившейся традиции посадили деревья выпускники школы п. Кааламо по ул. 40 лет Победы. Для этого мероприятия администрация поселения закупила 12 саженцев клена, которые были высажены ребятами при участии Главы поселения.
    С 2017 году наше поселение участвует в реализации Приоритетного проекта «Комфортная городская среда». В рамках муниципальной программы на общественной территории были обустроены пешеходные дорожки, установлены скамееки, урны,  вазона, посеян газон, высажены деревья. Установлено освещение, уличные часы и оборудован фонтан. Проведено торжественное открытие обустроенной общественной территории. По итогам работы 2018г. мы заняли 1 место среди 50 муниципальных образований. 
   2019г мы также будем участвовать в этом проекте, к сожалению, сумма субсидии составляет всего 258,6 тыс. рублей и очень сложно на эти деньги сделать многое, поэтому на общественных обсуждениях было принято решение установить освещение общественной территории (детской площадки) рядом с домами № 1 и № 2 по ул. Центральная.

Организация услуг учреждением культуры 
Культурно-досуговые услуги в поселении предоставляет МАУК «Гармония». В состав учреждения входят  два дома культуры в посёлках Кааламо и Рускеала. Периодически проводятся выездные мероприятия в посёлках Пуйккола и Партала. На реализацию муниципального задания МАУК «Гармония» в бюджете на 2018г. было заложено 2,927 млн. рублей это составляет 20% от бюджета поселения 
В штате учреждения 5 сотрудников, средняя заработная плата основных работников составляет 25 496,80 рублей. В Кааламском  поселение работает 12 культурно – досуговых формирований, количество участников 118 человек. В 2018 году проведено 178 культурно - массовых мероприятий, которые посетило  6200 человек.  Также действует секция «Аэробика для взрослых».  Количество посещающих составляет 22 человека. Проведены все календарные  и государственные  праздники, развлекательные программы для детей и молодёжи, массовые народные гулянья. Отмечались Дни поселков в Кааламо, Рускеала, Пуйккола.
В 2019 году планируется активизировать работу  учреждения культуры, а именно участие в конкурсах Министерства культуры с целью получения субсидий из бюджета Республики Карелия. 
      В рамках мероприятий ко Дню Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 годы) 9 Мая  состоялись торжественные митинги и концерты в поселках Рускеала, Кааламо, Маткаселькя,
    На предоставлении платных услуг населению учреждение заработало 298,22 рублей, деньги были использованы на оплату коммунальных услуг и приобретение материалов для проведения мероприятий.  
   Благотворительная помощь в 2018 году от предприятий поселения составила 15 тыс.рублей.   
     В спортивной сфере мы ориентируемся на массовый спорт и поэтому при подготовке и проведении спортивных мероприятий для жителей  поселения администрация тесно сотрудничает с общественностью и школами. Для спортивных мероприятий используются школьные стадионы.  На них  проводятся футбольные матчи любительских команд, посвященные праздникам.    
    Мы очень признательны неравнодушному жителю нашего поселения активисту и пропагандисту футбола Мясникову Василию Андреевичу. Выражаем надежду, что и в дальнейшем мы будем совместно и плодотворно  работать.
Основные направления работы на 2019г.:
   Во – первых: продолжится работа в рамках Приоритетного проекта «Комфортная городская среда». 
   Во – вторых : наше поселение участвовало в конкурсном отборе проектов для предоставления субсидий на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в Республике Карелия и проект «Создание зоны отдыха на территории по адресу: п. Рускеала, ул. Школьная, д.21А» победил. Сумма проекта 792,87 тыс. рублей, софинансирование из бюджета Кааламского сельского поселения- 160 тыс.рублей
    В - третьих: мы участвовали еще и в отборе проектов для участия в реализации мероприятий «Грантовая поддержка местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности» и проект «Благоустройство детской площадки в п. Рускеала»  был поддержан. Сумма проекта 924,03 тыс. рублей, софинансирование из бюджета Кааламского сельского поселения- 257,112 тыс.рублей
   Для реализация всех вышеперечисленных мероприятий помимо средств субсидии и софинансирование из бюджета Кааламского сельского поселения, необходимо предусмотреть средства и из внебюджетных источников.
 Еще в планах обустройство детской площадки в п. Партала. Установка тренажерного комплекса и пешеходной дорожки на детской площадке в п. Кааламо,освещение ул. Студенческой в п. Пуйккола и часть ул. Гагарина в п. Кааламо.
   Подводя итог отчета, замечу, к сожалению, придется, как и в прошлые годы, в большей степени рассчитывать на собственные силы в решении вопросов поселения.
   В заключении хочу выразить благодарность всем жителям Кааламского сельского поселения, сотрудникам трудовых коллективов, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, представителям общественных организаций, специалистам администрации Сортавальского муниципального района и Правительству Республики Карелия за взаимопонимание, взаимодействие, поддержку и совместную плодотворную работу. Желаю всем крепкого здоровья счастья и благополучия.
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