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Материально-техническая база учреждения состоит из Нежилых помещений, общей площадью 314,2 кв. м., находящихся в 2-х этажном здании Дома культуры, по адресу  п. Кааламо, ул. Центральная д.17 и находящегося в собственности Сортавальского муниципального района.
Нежилые помещения получены от Администрации Кааламского сельского поселения, являющейся Учредителем, по договору безвозмездного пользования от 10.01.2022г. № б/н.
Помещения оборудованы системами  водо-, тепло-, энергоснабжения и канализации,  оснащены автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения об эвакуации людей во время пожара. 
Над входом в  здание имеется вывеска с указанием наименования Учреждения.
Зрительный зал на 170 посадочных мест, где проводятся праздничные мероприятия, концерты, театрализованные представления, конференции, показ кинофильмов; хореографический кружок. Сцена для выступлений оснащена современной акустической системой и световым оборудованием.
В зрительном зале имеется запасной выход, и еще 1 боковой запасной выход находится на лестничной площадке.
В фойе, площадью 87 кв. м., размещен информационный стенд, содержащий информацию о перечне оказываемых услуг; тарифы и нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения, план эвакуации. Фойе так же служит помещением для решения самых разных задач: кружковых занятий, спортивных мероприятий и игровых программ, проведение дискотек, выставок, при входе отведено место для гардероба. 
Имеются помещения для руководящего состава и сотрудников учреждения, костюмерная, аппаратная, мужской и женский санузел.
В помещениях запрещено курить.
Прилегающая к учреждению территория асфальтирована и озеленена, вход в здание освещен. Имеется подъезд автотранспорта практически со всех сторон. С правой боковой части здания, у запасного выхода, находится пожарный гидрант. Шланг для подключения находится слева при входе в зрительный зал.
Здание доступно частично следующим категориям инвалидов: инвалидам с нарушениями опорно-двигательного аппарата, инвалидам с нарушениями слуха, инвалидам с нарушениями умственного развития.
