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Уважаемые жители Кааламского сельского поселения, депутаты, руководители предприятий и учреждений!
  	В целях реализации норм, закрепленных федеральным законодательством и Уставом поселения, сегодня я предлагаю вашему вниманию отчет Главы Кааламского сельского поселения о проделанной работе в 2023 году и задачах на 2024 год.
Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития нашего поселения.
В начале своего выступления хочу напомнить, что в прошлом году состоялись выборы Депутатов Совета Кааламского сельского поселения 5 созыва. Новый депутатский корпус изменился. Теперь он состоит не только из опытных депутатов, работающих в прошлых созывах, но и пополнился молодыми и энергичными депутатами готовыми работать, в тесном сотрудничестве с Администрацией, на благо наших жителей.
Весь прошлый год Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада. Но, не смотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации сельского поселения, которые направлены на исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом  № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.
Перейдем к анализу итогов социально-экономического развития Кааламского сельского поселения
Традиционно начнем с общих сведений.
    	Кааламское сельское поселение входит с состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия. Его площадь составляет 922 кв.км. В границах поселения находится 20 населенных пунктов. Наиболее крупные поселки - это Кааламо он же является административным центром, Рускеала, Пуйккола, Партала и Рюттю.
 Как видите, наше поселение не только самое большое в районе по площади, но и самое большое по количеству населенных пунктов, входящих в его состав. По этому критерию мы входим в пятерку поселений по всей Карелии. К сожалению, население в некоторых пунктах или отсутствует, или численность очень мала. Расстояние же между ними достигает более 40 км, это обстоятельство создает определенные трудности при исполнении полномочий.
  	Демографическая ситуация у нас как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и миграционной убыли населения. На  1 января 2023 г. на территории поселения зарегистрировано 2106 человека, из них детей до 18 лет – 387 человек.
В 2023г. родилось 15 детей это на 2 ребенка больше чем в прошлом году. Общая численность умерших составила 62 человека. 
На воинском учёте состоит 469 человек – из них граждан, пребывающих в запасе 453, призывников 16 человек, девять юношей пополнили ряды Российской Армии.
В 2023 году убыл для выполнения воинского долга на СВО 1 житель п. Кааламо, на данный момент 29 человек от поселения выполняют свой воинский долг. 
Спасибо нашим бойцам за их ратный подвиг! Спасибо вам, дорогие земляки, за поддержку воинов и их семей – они сражаются за наше будущее и будущее наших детей!
К сожалению, не все бойцы возвращаются, 2 наших земляка не вернулись с поля боя. Вечная память героям. Помянем минутой молчания наших погибших земляков: Пришивалко Александра Владимировича и Крот Александра Васильевича.
Спасибо!
    	 Основными предприятиями, обеспечивающими занятость населения на территории поселения, являются предприятия туристической отрасли, горнодобывающей промышленности, деревообрабатывающей промышленности и розничной торговли.
  	   	Социальная сфера поселения представлена: 
- учреждениями образования - двумя школами: МКОУ Сортавальского МР РК Кааламская СОШ и МКОУ Сортавальского МР РК Пуйккольская СОШ
- детскими дошкольными учреждениями – детскими садами в п. Кааламо, Рускеала, п. Партала 
- учреждениями культуры: муниципальным бюджетным учреждением культуры Кааламского сельского поселения  «Вдохновение» и двумя библиотеками, входящими в состав МКУ «Сортавальская межпоселенческая районная библиотека», 
- учреждениями здравоохранения: ГБСУ СО "Партальский дом-интернат", пять фельдшерско-акушерских пунктов
   	 В администрацию очень часто обращаются руководители школ, детских садов, управляющих компаний, жители с просьбами, решение которых не относится к полномочиям администрации. Но мы живем в одном поселении и не делим проблемы на свои и чужие, поэтому не можем оставаться в стороне. Так по просьбе учителя школы п. Кааламо оказана помощь в приобретении и замене линолеума в классе математики.
В осенне-зимний период учреждениям социальной сферы и управляющим компаниям, расположенным на территории поселения, оказывается помощь в очистке их территорий от снега, доставка противогололедных средств. Летом, помощь в скашивании травы. В рамках такой помощи проведены работы по благоустройству придомового проезда в п. Партала.
Подведем итоги работы администрации 
Кааламского сельского поселения

В отчетном периоде вся наша работа строилась в соответствии с федеральным и региональным законодательством, Уставом поселения и в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых, прежде всего, необходимо для наших жителей.
Главным направлением деятельности администрации является эффективное распоряжение бюджетом, увеличение доходов, реализация проектов, обеспечение содержания дорог, благоустройство территории поселения,  освещение улиц, содержание социально-культурной сферы, взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения и многое другое.    
Именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением деятельности администрации Кааламского сельского поселения. 
 	Исполнение полномочий происходит путем организации повседневной работы, подготовке нормативно-правовых документов, проведения встреч с жителями  поселения, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений. 
В состав органов местного самоуправления Кааламского сельского  поселения входят:
- Совет Кааламского сельского поселения.
- Администрация Кааламского сельского поселения;
- Глава Кааламского сельского поселения
        Обеспечение деятельности Администрация поселения в 2023 году осуществляло 5 человек, 3 из которых, муниципальные служащие.  В настоящее время штат состоит из Главы поселения и трех специалистов 1 категории и инспектора ВУС.
  	Через обращения граждан как письменные, так и устные, формируется и корректируется план осуществляемой и перспективной работы Администрации. В 2023 г. поступило 35 письменных обращения. Все обращения были рассмотрены в установленные законодательством сроки.
Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей корреспонденции – 572 ед., подготовлена и направлена в различные инстанции исходящая информация в количестве 596 ед. 
   	Ежедневно в администрацию по средствам электронной почты, Почты России и другими способами поступает примерно 5 -7 запросов из разных организаций, комитетов, надзорных органов, в рамках межведомственного взаимодействия, исполнить которые требуется в максимально сжатые сроки.
В прошлом году поступило 69 заявлений на предоставление муниципальных услуг. Вся информация о проделанной работе в этом направлении размещается в Государственной автоматизированной информационной системе «Управление».
По требованию законодательства об электронном документообороте, специалисты администрации размещают информацию с последующим постоянным предоставлением отчетности в более 20-ти информационных систем, таких как Электронный бюджет, ГИС «Энергоэффективность», ФИАС, ГИС «Единое окно», ГИС ЖКХ, ЕГИССО и многие другие.
Для формирования необходимой правовой базы в 2023 году было принято 212 муниципальный правовой акт, из них нормативно правовых 41.  Все муниципальные нормативно - правовые акты, затрагивающие интересы и права жителей поселения, публикуются в газетах «Ладога-Сортавала» и «Вести Приладожья» и размещаются на официальном сайте администрации,  а затем направляются в Министерство национальной и региональной политики РК для  включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия.
Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов с участием жителей проведены следующие публичные слушания:    
- по вопросам принятия  местного бюджета 
-  по отчету об исполнении бюджета.
- по внесению изменений и дополнений в Устав поселения
	Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте администрации в сети Интернет и на сайте в социальной сети в ВКонтакте, где размещаются нормативные акты, информация о мероприятиях, проводимых на территории поселения.
Исполнение бюджета Кааламского сельского поселения
Бюджет поселения на 2023 год был принят в установленные бюджетным законодательством сроки.
      Доходы бюджета  Кааламского сельского поселения за 2023 г. составили     19 млн. 502 тыс. руб., с учетом остатка денежных средств на счете на начало года 
из них: 
· собственные доходы от налоговых и неналоговых поступлений по сравнению с 2022 годом увеличились на 1082 тыс. руб.  и составили 9 млн. 782 тыс. руб., 
· безвозмездные поступления из бюджета Республики Карелия, Сортавальского районного бюджета и от юридических лиц целевого назначения – увеличились на 3601 тыс. руб. и составили 9 млн. 719 тыс. руб.,
      Расходы бюджета  за 2023 г составили  18 млн. 950 тыс. руб., 
Остаток средств на счете на 31.12.2024 года составил 595 тыс. руб.
Плановые показатели по доходам исполнены на 100 %., по расходам - на 98%.
    	К основным источникам, формирующим доходную часть бюджета поселения, относятся:
· налог на доходы физических лиц, поступление которого в 2023г. увеличилось на 1 млн.18 тыс. рублей и составило 4 млн. 306 тыс. руб.,  
· земельный налог поступил в размере  2 млн. 859 тыс. руб.,  это на  251 тысячу рублей меньше чем в 2022 году .
· доходы от уплаты акцизов на бензин и дизельное топливо  составили   1 млн.  374 тыс. руб. и остались примерно на уровне 2022 года
· налог на имущество физических лиц составил  545 тыс. руб. это меньше на 132 тыс.руб в сравнении с 2022 годом. 
· прочие налоги от использования имущества и компенсации затрат составили -  107 тыс. руб.
· доход от продажи активов 706,0 тыс. руб.
Глава поселения и Администрация постоянно ведут работу по взаимодействию с Налоговой инспекцией и Федеральной службой судебных приставов по мобилизации налоговых доходов. 
Так, в ходе этой работы, была выявлена организация, которая платила земельный налог в бюджет другого поселения. Мы обратились в суд, выиграли его и в начале 2024 года в бюджет поселения поступило 550 тыс.руб.
    	В 2023 году в бюджет поселения из Федерального и республиканского бюджетов поступили межбюджетные трансферты в размере 4 млн. 808 тыс. руб. в т.ч:
· на реализацию комфортной городской среды  в размере 335 тыс. руб.
· Комплексное развитие сельских территорий – 1 млн. 524 тыс. руб.
· Поддержка местных инициатив – 1 млн. 909 тыс. руб.
· на осуществление воинского учета – 463 тыс. руб.
· На административные комиссии - 2 тыс. руб.
· На повышение заработной платы работникам культуры в соответствии с Указом Президента РФ – 231 тыс. руб. 
· Прочие межбюджетные трансферты – 344 тыс. руб.
Безвозмездные поступления от граждан и организаций на софинансирование проектов составили 3 млн. 11 тыс. рублей.
Поговорим более подробно об основных направлениях работы
Дорожное хозяйство
  	В муниципальной собственности Кааламского сельского поселения находиться 21 автомобильная дорога местного значения, протяженность  которых составляет 13 км 142 м. Все дороги поставлены на кадастровый учет.
  	Средства на содержание дорог местного значения поступают в Дорожный фонд поселения от акцизов на топливо, как упоминалось выше, в 2023 году их размер  составил 1 млн.  374 тыс. руб. При таком финансировании и из-за ограниченных возможностей местного бюджета поддерживать автомобильные дороги местного значения  на должном уровне крайне затруднительно. 
   	В прошлом году из бюджета Республики Карелия нашему поселению на  ремонт дорог местного значения денежные средства не выделялись. 
   	Тем не менее, на дорогах проводились ямочный ремонт, выравнивание дорожного полотна в п. Рускеала на улицах Школьная, Набережная и Алексеева, в п. Кааламо по улице Центральная, в п. Маткаселькя по ул. Пограничная. Вдоль дорог местного значения осуществлялись работы по  оконавливанию и вырубке кустарника, проводилось скашивание травы и уборка мусора. В зимний период очистка дорог от снега и обработка противогололедными материалами.
За помощью в дорожно-строительных материалах и технике часто обращаемся к нашим шефам. И мы очень рады, что на протяжении многих лет, созданная команда единомышленников в лице: Лейтиса Игоря Михайловича и Лебедева Андрея Алексеевича ООО «Охотничье Хозяйство "Черные Камни», Лоншакова Константина Александровича ООО «Карелприродресурс», Домрачева Ивана Леонидовича ТД «Карелия Неруд», Пименова Юрия Александровича ООО «Стройметаллсервис»  оказывает помощь в благоустройстве территории на которой они ведут свою деятельность. Огромное вам спасибо. 
Еще одним важным направлением деятельности является благоустройство территории
Благоустройство территории – это  комплекс мероприятий, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан. И оно не заключается только в реализации проектов. Это каждодневный труд по поддержанию и улучшение санитарного и эстетического состояния общественного пространства. С этой целью ежегодно весной в поселках проводятся традиционные субботники по уборке общественных территорий. А в остальное время их содержание: уборку мусора, регулярный покос травы, обработку протовогололедными материалами, осуществляет Администрация. 
Но тех, кто убирает, к сожалению, намного меньше, чем тех, кто сорит.

Дорогие друзья! Уважайте чужой труд и учите этому детей. Своим ответственным отношением к своему населенному пункту Вы не только улучшаете благополучие поселения, но и подаете пример подрастающему поколению. 

С 2017 года в поселке Кааламо появилась новая традиция, выпускники Кааламской школы высаживают деревья. Так появилась «Аллея выпускников», которая каждый год пополняется новыми деревьями. Аллея имеет не только памятное значение для всех выпускников, но и служит хорошим средством озеленения территории поселка.
Силами жителей и сотрудников администрации в прошлом году была высажена «Аллея желаний» у здания школы в п. Кааламо.

  	В рамках исполнения полномочий по благоустройству планомерно продолжаются  работы по модернизации системы уличного освещения, направленной на энергосбережение, что значительно позволяет сокращать расходы на электроэнергию. В 2023 г. было приобретено и установлено 10 энергосберегающих светильников. На оплату  освещения в прошлом году израсходовано 278  тыс. руб.,  эта сумма в три раза меньше тех средств, которые были израсходованы на эти цели 6 лет назад.
В рамках работы над обращениями, поступившими через государственную информационную систему «Активный гражданин Республики Карелия», Администраций Кааламского сельского поселения были организованы работы по замене 11 светильников уличного освещения в п. Партала и ремонту общественного лестничного спуска, расположенного между домами № 1 и № 2 по ул. Центральная в поселке Кааламо. 
у здания, где расположена Администрация Кааламского сельского поселения, установили флагштоки для государственных флагов Российской Федерации и Республики Карелия.
Организация досуга населения 
Культурно-досуговые услуги в поселении предоставляет муниципальное бюджетное учреждение культуры Кааламского сельского поселения  «Вдохновение». Учредителем является администрация Кааламского сельского поселения.
 	На реализацию муниципального задания МБУК «Вдохновение» из бюджета Кааламского сельского поселения в 2023г. направлено 2 млн. 640 тыс. рублей  это составляет 27% собственных доходов бюджета поселения. На доведение до целевого показателя средней заработной платы работников культуры из бюджета Республики Карелия поступило 231 тыс. руб.
 	В учреждении организованы 3 разновозрастные хореографические группы, общее количество  привлеченных участников - 25 человека. 
За прошедший год проведено 55 культурно - массовых мероприятий из них: 
4 - выездных , 31-для детей до 14 лет, 18–информационно-просветительных мероприятий для молодежи, 2-для старшего поколения и  мероприятий для общей аудитории, в том числе программы,  посвященные значимым календарным и государственным праздникам. Общая посещаемость за год  составила почти 2 тыс. 900 человек.
На предоставлении платных услуг населению учреждение культуры заработало 90 тыс. рублей, эти деньги были использованы на приобретение материалов для проведения массовых мероприятий.   
Для улучшения материально-технической базы учреждения на безвозмездные средства, поступившие от организаций ведущих свою производственную деятельность на территории поселения, было приобретено мультимедийное оборудование, которое позволит обеспечить зрелищность культурно – массовых мероприятий и даже создаст возможность проведения кинопоказов. Для украшения территории к новогодним праздникам купили фигуры новогодних героев: Деда мороза, Снегурочку и Снеговика 
В 2023 году Глава Кааламского сельского поселения обратился с инициативой к Лейтису Игорю Михайловичу о выделении с целевым назначением на ремонт Дома культуры в п. Кааламо 17 млн.рублей из перечисленной им суммы НДФЛ. Деньги были выделены и сейчас идет  ремонт Дома культуры – это фасад,  крыша и помещения библиотеки, работы еще продолжаются, окончание запланировано на 1 июня 2024 года.   
Перейдем к итогам реализации проектов на 
территории нашего поселения

Администрация активно продолжает работать в таком перспективном направлении деятельности как привлечение инвесторов и инвестиций, на территорию и в бюджет Кааламского сельского поселения. Благодаря чему у нас есть возможность участвовать в различных проектах с целью - создания комфортной среды для удобства проживания населения, что, в свою очередь, создает привлекательные условия для гостей и новых жителей поселения.  
   	Вот уже шесть лет в нашем поселении реализуется Федеральный проект «Комфортная городская среда». За это время в п. Кааламо удалось благоустроить ряд общественных территорий и одну дворовую. 
В 2023 году на центральной площади в п. Кааламо выполнено озеленение  общественной территории. Высажены туи, ивы и ели. Сразу хочу поблагодарить активных жителей п. Кааламо Стародубцеву Ларису Николаевну, Демидову Людмилу Николаевну и Маничеву Наталью Владимировну за помощь в посадке растений .
   В 2024 году мы также участвуем  в этом проекте и на общественных обсуждениях было принято решение об обустройстве уличного освещения общественной территории в  п. Кааламо по улице Центральная от дома №27 до дома № 36. На сегодняшний день уже заключен договор на выполнение работ.
Еще одной программой, участием в которой нам удается осуществлять общественно значимые проекты направленные на преображение населенных пунктов, является государственная программа Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». 2023 году был выполнен проект «Обустройство зоны отдыха с установкой спортивной площадки в п.Пуйккола Сортавальского муниципального района Республики Карелия» 05 августа 2023 года состоялось торжественное открытие. Это был первый этап в благоустройства  общественной территории 
В этом году второй этап, а именно реализация проекта «Обустройство площадки для проведения уличных мероприятий с установкой стационарной сцены в п.Пуйккола Сортавальского муниципального района Республики Карелия» 
Таким образом, надеемся, что в результате реализации проектов условия проживания на территории поселка Пуйккола станут более благоустроенные и комфортные.
Благодаря участию в Программе поддержки местных инициатив граждан, проживающих в Республике Карелия, в прошлом году был реализован проект «Обустройство пешеходной дорожки п. Кааламо ул. Центральная» 26 августа 2023 года состоялось торжественное открытие проекта
В декабре 2023 года с проектом «Обустройство нежилых помещений для проведения мероприятий в п.Партала, д.1» мы также приняли участие в конкурсном отборе проектов для предоставления субсидий на поддержку местных инициатив граждан. Сейчас ждем рассмотрения заявки и если мы пройдем отбор, то готовы выполнить проект в установленные сроки.
Хочу подчеркнуть что обязательным условием для участия в различных программах регионального или федерального уровня является наличие софинансирования из внебюджетных источников. Еще раз напомню, что в 2023 году сумма безвозмездных поступлений на эти цели составила 3 млн. 11 тыс. рублей.
В этом, на протяжении многих лет,  несмотря на непростую ситуацию в экономике, нам помогает большой друг Кааламского сельского поселения предприниматель и инвестор Лейтис Игорь Михайлович. Благодаря его финансовой помощи и поддержке удалость осуществить наши проекты. Уважаемый Игорь Михайлович, благодарим за участие в жизни поселения и желаем Вам успехов и  дальнейшего процветания.
Также выражаем искреннюю признательность за оказанную помощь директору ООО "Центр спортивного туризма Рускеала" Крыжановскому Игорю Алексеевичу и Чернышеву Дмитрию Викторовичу, Нечаеву Владиславу Викторовичу, Генеральному директору «Водопады» Добряковой Евгении Владимировне и Талыпину Виталию Васильевичу, директору ООО "КАРЕЛПРИРОДРЕСУРС" Ефремову Игорю Николаевичу, директору ООО ОХ «Черные камни» Лебедеву Андрею Алексеевичу и директору ООО «Виктория» Ульяновой Зинаиде Ивановне. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество
Помимо запланированных на 2023 год мероприятий по благоустройству удалось сверх плана 
- для создания новогоднего настроения. установить  яркие консоли в п. Партала, и на ул. Алексеева в п. Рускеала . 
- У детской площадки в п. Рускеала установили беседку для детей.
- установить дополнительные камеры для системы видеонаблюдения в п. Кааламо в рамках программы «Безопасный город».  для обеспечения безопасности людей и сохранности материальных ценностей. На сегодня действуют 9 камер.
Вот мы и подошли к очень важной части отчета 
Основные направления работы на 2024 год:
- Это работа по исполнению бюджета поселения
- реализация запланированных программных проектов, о которых говорилось выше.
Ну и конечно постоянно проводить работы по надлежащему содержанию территорий поселения, включающие в себя вопросы благоустройства, дорожной деятельности и многое другое.
	Подчеркну, мы работаем для того, чтобы улучшалось качество жизни наших граждан.  И уже сейчас видим -  всё, что делается, востребовано и я полагаю, это самое главное.
Следовательно,  будем работать дальше.
    Уверен, что при поддержке населения, депутатов, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим. 
	В заключении хочу сказать огромное спасибо всем жителям Кааламского сельского поселения, сотрудникам трудовых коллективов, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, представителям общественных организаций, специалистам администрации Сортавальского муниципального района и Правительству Республики Карелия за взаимопонимание, взаимодействие, поддержку и совместную плодотворную работу. Желаю всем крепкого здоровья счастья и благополучия. 
Спасибо за внимание!
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