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     На основании ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация Кааламского сельского поселения сообщает о предстоящем предоставления в аренду следующих земельных участков:

- земельный участок на землях населенных пунктов, под личное подсобное хозяйство, ориентировочной площадью 2011 кв.м., по адресу: Республика Карелия, Сортавальский район, Кааламское сельское поселение, п.Рускеала, в кадастровом квартале 10:07:0030106;     
  
 - земельный участок на землях населенных пунктов, для индивидуальной жилой застройки ориентировочной площадью 975 кв.м., по адресу: Республика Карелия, Сортавальский район, п.Кааламо, в кадастровом квартале10:07:0030601;                   

- земельный участок на землях населенных пунктов, для индивидуальной жилой застройки ориентировочной площадью 1500 кв.м., по адресу: Республика Карелия, Сортавальский район, п.Кааламо, в кадастровом квартале10:07:0030601;                   
Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, имеют право подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, а так-же ознакомиться со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории, в соответствии с которой предстоит образовать земельные участки, по адресу: 186770 Республика Карелия, г. Сортавала, п. Кааламо, ул. Центральная, дом 5, 2 этаж, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящей информации, ежедневно 08.30 час. до 16.45 час., обед с 13.00 час. до 14.00 час. кроме выходных и праздничных дней. Последний день приёма заявлений  3 декабря 2015 года. Заявление может быть подано в виде бумажного документа при личном обращении или посредством почтового отправления по вышеуказанному адресу, а также в виде электронного документа путём заполнения формы «Обращение к Главе Кааламского сельского поселения» размещённой на официальном сайте администрации http://admkaalamskoe.ru/in/md/main в разделе «Приёмная», или посредством электронной почты на email:admkaalamo@yandex.ru
      Дополнительные сведения о земельных участках можно получить в Администрации Кааламского сельского поселения по вышеуказанному адресу или по телефону: 36-169.
Глава Кааламского сельского поселения А.М. Мищенко







